
國立嘉義大學 109年度高教深耕計畫成果表單 
主軸名

稱 C 主軸：提升高教公共性 

成果類

別 ■活動 ■演講 □座談會 □工作坊 □課程 □會議 □創作 □____________ 

分項計

畫名稱 C：透過輔導機制協助經濟不利學生情形 

成果名

稱 高教深耕計畫安心就學系列活動：校友領航 – 業界導師 

舉辦日

期 109 年 11 月 25 日 舉辦時間 13:20-15:10 

主辦單

位 
輔導與諮商學系、 

學務處學生職涯發展中心 舉辦地點 

民雄校區行政大樓 5樓 A507教室 

主持人：張高賓主任 

講師：張哲誠系友（輔諮系大學部 103級畢業系

友） 
參
加
對
象 

(校
內) 
主

辦

單

位 
參

加

人

數 

共 19 人 
(19 位輔諮系學生) 

(校外) 
合作單位 
參加人數 

0 
其他 

參加人數 3 人 

執行重

點及具

體作法 

    邀請本校輔諮系大學部 103 級畢業系友張哲誠校友進行職場經驗交流，建議同學把握在學

期間多參與各種活動以培養未來就業能力，並加強體能訓練以利提升相關能力。 

執行成

果 

透過張哲誠校友的經驗分享，學生可以對消防員行業有更進一步的瞭解，包含其主要工作

內容以及從事消防行業所需具備的特質及體能，鼓勵學生多參與籌備系上的各種活動以訓練自

身的臨場反應力。 

其實這行業是比較費力的公務人員，受限於分隊屬性跟地區人口而有不同的工作量，更重

要的是時間不可控制性：你無法控制案件何時會發生，有時在凌晨、有時在清早，所以必須有

強健的心理以應對隨時會發生的事情，勇敢的精神和健康的體魄是成為一個偉大的消防員不可

或缺的。 

張哲誠校友以實際的救火影像分享印象深刻的幾場火警，再談及自身的人生觀，認為自己

是一個不知道有沒有明天的人，因此一直很珍惜當下，但同時也對現在的工作感到驕傲，因為

可以幫助別人，回饋社會。 

本次職涯分享對學生在未來面對職場時有莫大的幫助，除了對此行業有初步的認識，擴展

視野，增加就業選擇外，也提醒同學未來若要從事該行業可以如何在大學時期充實自己，做好

進入職場的準備。 



改善措

施及 
檢討建

議 

同學們建議下次可以邀請畢業學長姐從事不同行業的經驗分享講座，讓學生們可以有效了解不

同行業實際工作內容。 

活動剪

影 

 

 

  

  



  

  
 

滿意度 
調查 

※培養綜合能力、專業能力及職場知能之關聯性滿意度調查，5 分為與培養該能力、專業能力及

職場知能之關聯性最高或最有幫助；1 分則為關聯性最低或最沒有幫助，統計結果如下圖： 

題目 
非常

滿意 
滿意 普通 不滿意 

非常 
不滿意 

總人

數 
平均

分數 
總平

均 
Ｑ1：本次活動有助提升「良好工

作態度」 8  9  0  0  0  17  4.47  

3.93  

Ｑ2：本次活動有助提升「表達與

溝通能力」 3  10  4  0  0  17  3.94  
Ｑ3：本次活動有助提升「團隊合

作能力」 6  8  3  0  0  17  4.18  
Ｑ4：本次活動有助提升「基礎電

腦應用技能」 2  2  5  5  3  17  2.71  
Ｑ5：本次活動有助提升「思考批

判及解決問題能力」 6  9  2  0  0  17  4.24  
Ｑ6：本次活動有助提升「創新創

作能力」 2  8  6  1  0  17  3.65  
Ｑ7：本次活動有助提升「終身學

習能力」 8  7  2  0  0  17  4.35  
Ｑ8：本次活動有助提升「人際溝

通能力」 2  9  5  1  0  17  3.71  



Ｑ9：本次活動有助提升「國際視

野能力」 3  4  8  1  1  17  3.41  
Ｑ10：本次活動有助提升專業知

識或技能 7  4  4  2  0  17  3.94  
Ｑ11：本次活動有助了解職場現

況或產業趨勢 6  6  4  1  0  17  4.00  
Ｑ12：本次活動有助了解個人未

來就業發展 3  12  2  0  0  17  4.06  
Ｑ13：本次活動有助解決個人生

涯問題 2  9  6  0  0  17  3.76  
Ｑ14：整體而言，對本次活動的

滿意度 6  10  1  0  0  17  4.29  
 

非常滿意

47%
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Ｑ1：本次活動有助提升「良好工作態

度」
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非常滿意

18%

滿意

59%

普通

23%

不滿意

0%
非常不滿意

0%

Ｑ2：本次活動有助提升「表達與溝通能

力」
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Ｑ3：本次活動有助提升「團隊合作能

力」
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非常滿意

12%
滿意

12%

普通

29%

不滿意

29%

非常不滿意

18%

Ｑ4：本次活動有助提升「基礎電腦應用

技能」
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Ｑ5：本次活動有助提升「思考批判及解

決問題能力」

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意
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Ｑ6：本次活動有助提升「創新創作能

力」
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Ｑ7：本次活動有助提升「終身學習能力」
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Ｑ8：本次活動有助提升「人際溝通能

力」
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Ｑ9：本次活動有助提升「國際視野能

力」
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Ｑ10：本次活動有助提升專業知識或技能
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Ｑ11：本次活動有助了解職場現況或產業

趨勢
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Ｑ12：本次活動有助了解個人未來就業發

展
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Ｑ13：本次活動有助解決個人生涯問題
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Ｑ14：整體而言，對本次活動的滿意度
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國立嘉義大學業界導師輔導活動滿意度調查表 
您好! 

    感謝您參加本次活動，為瞭解本次活動對您的幫助，並提供未來活動辦理參考，請您撥

冗提供寶貴意見。本問卷採不記名方式填寫，您在問卷中所提供的任何資訊，不會提供其他

單位使用，請依實際感受填答。感謝您的熱情支持與協助！ 
敬祝 平安喜樂，萬事如意！  

                                學生事務處學生職涯發展中心 敬啟 

一、基本資料 

(一)性別：□1.男   □2.女 
(二)年級：□1.大一 □2.大二 □3.大三 □4.大四(含以上) □5.碩一 □6.碩二(含以上) 
(三)學院：□1.師範學院   □2.人文藝術學院 □3.管理學院 □4.農學院 □5.理工學院 

□6.生命科學院 □7.獸醫學院  □8其他             

(四)系所:                               

二、滿意度調查 

題項 
5 分為非常滿意、1 分為非常不滿意 

5 4 3 2 1 
1 本次活動有助提升「良好工作態度」。      
2 本次活動有助提升「表達與溝通能力」。      
3 本次活動有助提升「團隊合作能力」。      
4 本次活動有助提升「基礎電腦應用技能」。      
5 本次活動有助提升「思考批判及解決問題能力」。      
6 本次活動有助提升「創新創作能力」。      
7 本次活動有助提升「終身學習能力」。      
8 本次活動有助提升「人際溝通能力」。      
9 本次活動有助提升「國際視野能力」。      

10 本次活動有助提升專業知識或技能。      
11 本次活動有助了解職場現況或產業趨勢。      
12 本次活動有助了解個人未來就業發展。      
13 本次活動有助解決個人職涯問題。      
14 整體而言，對本次活動的滿意度。      

15 

參與心得： 

16 

意見與建議： 

 



講義： 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


